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Referat fra generalforsamling i De Danske Halmleverandører (DanskHalm) 
Afholdt: 16. marts 2023 hos DLG i Odense 
 
Formand Erik Poulsen bød alle velkommen og takkede for en spændende formiddag med 
fire interessante indlæg, med store relevans for alle i halmens værdikæde. Se program og 
indlæg på www.danskhalm.dk  
 

 

Referat: 
1. Valg af stemmetællere og dirigent 

Erik Poulsen fortalte at bestyrelsen foreslog Knud-Erik Clausen som dirigent.  

Knud-Erik Clausen valgt som dirigent.  

Konstaterede at forsamlingen var lovligt indvarslet. Dog med en fejl på indkaldelsen, hvor der var 

skrevet onsdag den 16. marts og ikke torsdag den 16. marts. Forsamlingen godkendte lovligheden 

af forsamlingen og hermed konstaterede dirigenten at generalforsamlingen var beslutningsdygtig. 

  

Svend Casper og Ole Olsen valgt som stemmetællere.  

 

2. Bestyrelsens beretning v/formanden Erik Engholm Poulsen 

Formand Erik Poulsen fremlagde beretning. Se præsentation fra beretningen på hjemmesiden  

www.danskhalm.dk. 

Hans-Otto Sørensen spurgte ind til om der var kommet en løsning med SEGES, om arbejdet med at 

inkluderer arbejdet med kulstofberegning til certificeringen af halm i systemet til gødningsregnskaber 

og enkeltbetaling.  

Erik Poulsen: Dialogen er gået i stå, med det er noget vi vil tage op med SEGES igen.  

Svend Casper ønskede at høre om foreningen havde droppet at arbejde videre med at bedre 

sikkerhed for at fugtmåling med spyd også bliver mere korrekt bestemt.  

Erik Poulsen: Der arbejdes fortsat med spydmåling, det har dog ligget stille en periode, og vi 

forventer snarest at få gang i det projekt igen. Vi har haft positive meldinger fra værkerne, vi har haft 

dialog med, om det arbejde. De ønsker også at afregne så korrekt som muligt.  

Mogens Kjeldal supplerede med at minde om, at der skal tænkes ind i værdien af halmen, om 

aftagerne af halmen bestemmer fugtindholdet korrekt.  

 

Herefter var der ikke flere bemærkninger og dirigenten spurgte forsamlingen om beretningen kunne 

tages til efterretning.  

Det blev den med applaus.  

 

3. Fremlæggelse af regnskab og budget v/Thomas Holst 

Chefkonsulent Thomas Holst fremlagde regnskab, der viste et underskud på 6.000 kr. for 2022. Der 

havde været sparet mange omkostninger til bl.a. honorarer og transport til bestyrelsen, da de 

generelt har været meget sparsomme med at opkræve det i 2022.  

Regnskab for 2022 og budget for 2023 er indsat herunder.  

http://www.danskhalm.dk/
http://www.danskhalm.dk/
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4. Valg af formand.  

På valg er: 

Erik Engholm Poulsen. Genvalgt 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer.  

På valg er:  

 

Povl Fritzner (Sjælland) – genvalgt 

Henning Jørgensen (Fyns og Langeland) - genvalgt 

Ole Jensen (Jylland) - genvalgt 

Daniel Overgaard Pedersen (Jylland) - valgt 

Jacob Yttesen (Frit valgt) – valgt 

 

6. Valg af revisorer.  

På valg er Svend Casper – genvalgt 

 

7. Behandling af indkomne forslag  

Erik Poulsen gennemgik fire nedslag i de nye vedtægter om formål, medlemmer, bestyrelse og 

kontingent.  

 

Svend Casper: I de nye vedtægter er det ikke mere korrekt at skrive ”genudpeges” i stedet for 

”genvælges” i §4 fjerde streg. Samtidig foretrækkes at formand vælges direkte på 

generalforsamlingen og ikke ved en konstituering i bestyrelsen efterfølgende, som beskrevet. 

Det bliver interessant om den nye kontingentstruktur holder.   

Erik Poulsen: Det kan godt være rigtigt at ordvalget ikke er helt korrekt om genvalg/genudpeges. Og 

det er bestyrelsens valg, fremover at have en konstituering internt i bestyrelsen. Hvis det er et stort 

ønske, så kan det betyde vi må udskyde de nye vedtægter. 

 

Herefter ikke flere spørgsmål eller bemærkninger og de nye vedtægter blev vedtaget.  
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8. Eventuelt. 

Mogens Kjeldal opfordrede til at medlemmer så på programmet til EFA sommermøde, der i år 

foregår i Frankrig. Alle er velkomne (på egen regning). Programmet blev vist og kommer på 

www.danskhalm.dk  

Knud-Erik Clausen takkede for god ro og orden og nedlagde sit hverv som dirigent. 

Erik Poulsen takkede dirigenten for god styring og opfordrede alle til at tage en eller flere af de nye 

foldere med hjem og dele ud blandt naboer og kollegaer.  

Takkede for en god dag og lukkede mødet.  

 

Referent: Thomas Holst  

 


